

ОТЧЕТ НА ДАРЕНА СУМА „ИЗБЕРИ, ЗА ДА ПОМОГНЕШ“ 2019 г.

1. Име на организацията:

Фондация „За Нашите Деца“

София, р-н Възраждане, ж.к. Сердика, ул. „Гюешево“ 21

2. Име на финансираня проект:

НОВИ ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ДЕЦАТА С ТРУДНОСТИ В РАЗВИТИЕТО

3. Дарена сума:

2.1. От Райфайзенбанк България: 10 427.22 лв.

2.2. От служителите на банката: 2 157.00 лв.

2.3. От външни дарители (банков превод, Райфайзен онлайн, Virtuален ПОС): 2880.42 лв.

ОБЩО: 15 464.64 лева

4. Усвоена сума към 30 септември 2020 г. и кратко описание за използването на дарението

Към 30.09.2020 усвоената сума възлиза на 15 464.64 лева.

Финансирането по проекта имаше две основни цели:

1. да се оборудва зала за работа с деца със специфични потребности на възраст от 0 до 7 години /деца с увреждания, деца с аутизъм, хиперактивност, специални образователни потребности/;
2. да се осигурят социализиращи и иновативни терапевтични дейности за тези деца.

Изпълнението на тези цели дава възможност на експертите на фондация „За Нашите Деца“ да стимулират двигателната активност на децата, да развият когнитивните и комуникативните им умения и да повишат тяхната самостоятелност. Спецификата в работата с тези деца се базира на скринингова оценка на състоянието и работа по индивидуални програми, които са фокусирани върху неутрализиране и преодоляване на дефицитите и откриване и развитие на силните страни на децата. Всичко това е предпоставката за по-лесната интеграция на децата в образователната система и бъдещото им развитие като пълноценни личности.

Обявеното на 13 март извънредно положение засегна сериозно работата във всички сфери, включително и работата на цялата фондация. Реорганизирахме и силно ограничихме нашите дейности в услугите – бяха лимитирани домашните посещения, кризисните интервенции в родилните отделения, работата в детските градини, срещите по напасване. Други дейности на

фондацията, свързани със събиране на по-големи групи хора на едно място, също бяха отменени или силно ограничени. Повечето наши служители преминаха в режим на работа от вкъщи. Поради характера на работа част от екипите продължиха да работят в центровете на фондацията и да водят дежурства, предприемайки нужните мерки за безопасност. Разбира се, цялата ситуация засегна и планираната работа по проекта „Нови възможности за деца с трудности в развитието“, финансиран от кампанията "Избери, за да помогнеш".

ОБОРУДВАНЕ НА ЗАЛА ЗА РАБОТА С ДЕЦА СЪС СПЕЦИФИЧНИ ПОТРЕБНОСТИ

Залата за работа с деца със специфични потребности /деца с увреждания, деца с аутизъм, хиперактивност, специални образователни потребности/ е част от Комплекса за ранно детско развитие, в който фондация „За Нашите Деца“ превърна сградата на бившия дом за изоставени бебета „Света София“. Ремонтните дейности на сградата се забавиха във времето поради извънредното положение и свързаните с това ограничения. Въпреки външните препятствия, помещенията са готови, оборудването е закупено и специалистите ни вече работят и с новото оборудване и уреди с децата с трудности и проблеми в развитието и децата с увреждания.

Рехабилитационна кушетка, шведска стена, дървена къщичка, балансър, уреди и модули за рехабилитация и терапевтична гимнастика са само част съвременното оборудване, с което специалистите ни имат възможността да работят и да постигат резултати в развитието на децата, благодарение на финансирането по проекта.

Качественото оборудване на залата е предпоставка за подобрени показатели в когнитивното развитие на децата и основа за подобряване на тяхната самостоятелност при изпълняване на дейностите от всекидневието им.

ТЕРАПЕВТИЧНИ ДЕЙНОСТИ

От януари до септември 2020 експертите на фондация „За Нашите Деца“ работиха с **26 деца** на възраст от 0 до 7 години със специфични потребности от биологични семейства, приемни семейства и от резидентна грижа, които получиха подкрепа чрез специализирани занимания. В зависимост от особеностите и състоянието им, децата ползваха по индивидуални планове **подходящи за тях терапевтични дейности** – хипотерапия, хидротерапия, музикотерапия и рехабилитация. Съчетаването на различни видове терапии и дейности, съобразено с потребностите на децата, води до цялостното подобряване на качеството на техния живот.

Заниманията в новооборудваната зала за психомоторика се провеждат от специално обучени специалисти на фондацията. Провеждат се два типа психомоторика – развитийна и терапевтична. Чрез играта се стимулира развитието на децата, способността за решаване на проблеми и отработването на травми. Заниманията по музикотерапия също дават много добри резултати за цялостното състояние на децата.

В края на месец юни започнаха активни занимания по хидротерапия (публикация [ТУК](#)) и хипотерапия (публикация [ТУК](#)).

Осем деца се включиха в занимания по терапевтична езда, а едно дете – в занимания по водна рехабилитация. Водната рехабилитация (хидротерапията) помогна за отпускането на мускулатурата и подобряване на двигателните умения. Терапевтичната езда (хипотерапията) освен ползите за физическото здраве – подобрена стойка, баланс и координация, помага и за социализирането на децата, за разширяването на кръгозора им и способността да общуват с природата.

Проектът има ефект и върху родителите на децата със специфични потребности в ранна детска възраст. Паралелно с провежданите занимания и терапевтични дейности за децата, родителите и хората в родителска роля получиха консултации от различни специалисти на фондацията за индивидуалното развитие на децата, за стимулиращи дейности в ежедневието и подобряване на заобикалящата среда с цел стимулиране на развитието. Консултациите се предоставят както на територията на Комплекса за ранно детско развитие, така и в средата на детето.

Като цяло терапевтичните дейности, реализирани с финансирането по проекта, помогнаха за стимулиране на физическото, психическото и емоционално развитие на децата, включени в тях.

СОЦИАЛИЗИРАЩИ ДЕЙНОСТИ

Усложнената обстановка не попречи да отбележим любимия на всички малчугани 1-и юни, с допълнителна организация за спазване на превантивните мерки срещу разпространението на вируса. Една от новоремонтираните зали в сградата на фондацията беше украсена с пъстри балони и в нея подаръци очакваха децата. Децата идваха на малки групи по график и бяха посрещани с лакомства и с усмивки. След дългия период на изолация, този повод да оцветят ежедневието беше истински празник. Традиционното тържество с торта и аниматори не се случи, но екипът ни се беше постарал всяко дете, което подкрепяме, да си тръгне с широка усмивка, с грейнали очи и специален подарък. **113 деца** бяха зарадвани за празника.

Друг повод да зарадваме децата с трудности и проблеми в развитието и да подпомогнем тяхната интеграция в образователната система беше началото на учебната година. **31 деца** получиха раници и ученически пособия, в които всеки ден да носят своите учебници и материали за предучилищна група или за първи клас. Това им дава възможност и допълнителен стимул да бъдат заедно с връстниците си, да усвояват знания, социални умения, да създават приятелства.

5. Разходно-оправдателни документи (приложения)

Приложен финансов отчет по проекта и разходно-оправдателни документи към него.

Дата: 30.09.2020

Подпис:



Иванка Шалапатова
Изпълнителен директор
Фондация „За Нашите Деца“

Печат:

